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Ao(s) dezesseis dia(s) do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às oito e
zero minutos, foi realizada no(a) Classroom do Colegiado a oitava sessão ordinária

do(a) Colegiado de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, com

a(s) presença(s) de Grace Kelly Filgueiras Freitas (Presidente), Alessandra Paiva de

Castro Vidal, Ana Paula Santana Coelho Almeida, Daniela Branco Liposcki, Fernanda

Mayrink Goncalves Liberato, Fernanda Vieira Botelho Delpupo, Lisandra Vanessa

Martins, Lucas Rodrigues Nascimento, Maria Teresa Martins de Araujo, Narcisa

Imaculada Brant Moreira, Neville Ferreira Fachini de Oliveira, Pedro Sartorio Tomazeli

e Veronica Lourenco Wittmer Pascoal, com a(s) ausência(s) justificadas de Juliana Hott

de Fucio Lizardo. Havendo número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a)

Presidente declarou aberta a sessão. INFORME 1: Reunião do Colegiado Gestor da

GEP: A Subcoordenadora do curso, Neville Ferreira Fachini de Oliveira, contextualizou

a reunião que ocorreu na Gerência de Ensino e Pesquisa- GEP, que tem o intuito de

aproximar os Colegiados da Administração do Hospital. INFORME 2: Visita do Reitor

ao CCS/CEIS: A Coordenadora, Grace Kelly Filgueiras Freitas, informou ao Colegiado

sobre a visita do Reitor, Paulo Sérgio de Paula Vargas, ao Centro de Ciências da Saúde

CCS. Dentre as demandas passadas pelos professores e estudantes presentes, estavam a

necessidade de contratação de mais Técnicos Fisioterapeutas e o projeto de transformar

a Clínica Escola em um centro de reabilitação. INFORME 3: Chegada dos materiais

solicitados pelo Colegiado do Curso - Docentes: Foi informado ao grupo que alguns

materiais solicitados pelos professores começaram a chegar. O Departamento recebeu

três computadores e nove cadeiras executivas. Grace Kelly Filgueiras Freitas sugeriu

que seja realizado um monitoramento de itens recebidos, atualizando a lista de

solicitações. PAUTA 1: Retorno do Departamento de Morfologia sobre a oferta na

modalidade híbrida solicitada pelo Colegiado: Foi informado ao grupo que, após a

tramitação da oferta 2021/2 no sistema acadêmico, o Departamento de Morfologia

enviou um lepisma solicitando alterações. O Departamento justificou a impossibilidade

de atender todas as demandas de disciplinas híbridas dos cursos devido às limitações de

recursos físicos e humanos. Sendo assim, foi utilizado como critério para o atendimento

da oferta híbrida os cursos com maior carga horária prática. Para o curso de Fisioterapia

será ofertada em formato híbrido de ensino a disciplina MOR12646 Anatomia

topográfica I. As disciplinas MOR12647 Anatomia Topográfica II e MOR12648

Neuroanatomia serão ofertadas no modelo remoto. As alterações de horário solicitadas

não impactaram a grade prevista para os alunos. Relator(a): Grace Kelly Filgueiras

Freitas. Decisão: Aprovado(a) por maioria. PAUTA 2: Reunião com a Pró-reitora de

Graduação sobre os critérios de matrícula para 2021/2: A Coordenação explicou que foi
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enviado um documento à Pró-Reitoria de Graduação (Prograd) e ao Centro de Ciências

da Saúde (CCS) sobre o critério para matrícula utilizado pelo sistema, tendo em vista a

dificuldade em priorizar os alunos que necessitam cursar a disciplina para não atrasarem

a formação. A Pró-reitora, Professora Cláudia Maria Mendes Gontijo, em um primeiro

momento sugeriu ofertar as disciplinas com zero vagas e realizar a matrícula dos

estudantes na etapa de ajuste do calendário acadêmico, porém, essa alternativa impediria

o cadastro dos estudantes no seguro de vida e passe escolar durante parte do semestre,

não sendo viável. A proposta acatada foi a do servidor Alexandre, do STI, que sugeriu

aos Colegiados que identifiquem as disciplinas que necessitam priorizar estudantes e

solicitem aos Departamentos que as mantenham em análise durante a etapa de matrícula.

Após, o sistema abrirá para que os Colegiado realizem as matrículas de forma manual. A

professora Fernanda Mayrink Gonçalves Liberato destacou a possibilidade dos alunos

com coeficiente de rendimento maior interporem recurso contra a não matrícula. A

Coordenadora, Grace Kelly Filgueiras Freitas, informou que a PROGRAD respaldou os

Colegiados e Departamentos através do OFÍCIO CIRCULAR N

35/2021/GABINETE/PROGRAD/UFES. Decisão: Aprovado(a) por maioria. PAUTA 3:
Matrícula da aluna Kamila Pereira de Oliveira no Estágio Supervisionado II no período

2021/1: Foi informado ao grupo que o Departamento de Registro e Controle Acadêmico

(DRCA)- PROGRAD devolveu a solicitação de matrícula da aluna pelo fato de

ultrapassar o quantitativo máximo de carga horária permitida no Projeto Pedagógico do

Curso- PPC, 540 horas. Foi solicitada a devolução do processo com ciência e aprovação

do Colegiado. Após análise do grupo, a matrícula da aluna Kamila Pereira de Oliveira na

disciplina DIS12662 Estágio Supervisionado II, turma da manhã, para o semestre de

2021/1 foi aprovada, tendo em vista ser uma aluna finalista e o fato das disciplinas que ela

está matriculada, Trabalho de conclusão de curso II e Linguagem brasileira de

Sinais-Libras, estarem próximas da conclusão. Relator(a): Grace Kelly Filgueiras

Freitas. Decisão: Aprovado(a) por maioria. PAUTA 4: Antecipação da defesa do TCC

para os finalistas: A Coordenadora do Trabalho de Conclusão de Curso, professora

Verônica Lourenço Wittmer, informou que um grupo de estudantes finalizará o Estágio

Supervisionado II em janeiro e solicitou a flexibilização da data de defesa do Trabalho de

Conclusão de curso II para viabilizar a colação grau. Após discussão, ficou definido que o

prazo da disciplina DIS12161 Trabalho de Conclusão de Curso II será flexibilizado

permitindo a defesa após a terceira fase de ajustes do calendário acadêmico,

excepcionalmente para o semestre 2021/2, para todos os alunos que finalizarão o Estágio

Supervisionado II em Janeiro e optarem por concluir antes. Decisão: Aprovado(a) por
maioria. Nada mais havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e

declarou encerrada a sessão, e eu, Mirela Schimit Pinto, secretário(a) do(a) Colegiado de

Fisioterapia, lavrei a presente ata que, após lida

e aprovada, vai devidamente assinada pelos presentes. Vitória/ES, 16 de setembro de

2021.
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